

# 113亿元项目入驻 河南(郑州)新加坡国际物流产业园

## 郭庚茂出席仪式并宣布首批入驻项目开工建设

□河南日报记者 田宜龙  
晚报记者 裴蕾 孙娟

本报讯 “我宣布,河南(郑州)新加坡国际物流产业园首批入驻项目开工!”10月19日上午,随着省长郭庚茂的宣布令,河南(郑州)新加坡国际物流产业园正式奠基,首批五个入驻项目获得开工建设。

仪式上,郭庚茂,省委常委、郑州市委书记连维良,副省长赵建才,新加坡国际企业发展局中国司司长、新加坡驻华大使商务参赞林瑞

光等共同为河南(郑州)新加坡国际物流产业园培土奠基。

据介绍,河南(郑州)新加坡国际物流产业园是中新两国区域合作的重要项目,规划面积约10平方公里,由河南省政府和新加坡贸工部共同推动,按照“政府推动、企业先行、市场运作、多元开放”的总体思路,在现代物流领域开展国际间交流合作。该项目被列入中新两国联合理事会第七次会议议程。

目前该园区已经吸引12个项目签约入驻,投资总额达113亿元。此次开工建设的

包括新加坡丰树物流、安得物流、嘉里物流、招商局物流、日通物流等一批国际知名物流企业项目。

赵建才在致辞中说,河南(郑州)新加坡国际物流产业园作为我省发展现代物流业的核心区和主平台,此次奠基暨首批入驻项目开工建设,标志着我省与新加坡在现代物流领域开展的交流合作进入实质性阶段,将进一步推动双边全面互利友好合作,提升我省对外开放水平。

市领导赵瑞东、李公乐、孙金献、马健等出席仪式。

## 全市水利工作会议强调

# 以水兴农 以水兴城 以水保工 以水福民

## 连维良作重要讲话 吴天君主持会议

□晚报记者 王继良 袁帅 程国平

本报讯 昨日下午,全市水利工作会议召开,会议传达贯彻中央一号文件《中共中央国务院关于加快水利改革发展的决定》和中央、省委水利工作会议精神,传达贯彻《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,对我市水利工作进行全面总结和安排部署。

市委书记连维良出席会议并作重要讲话,市委副书记、代市长吴天君主持会议。

市党政军领导李秀奇、王哲、栗培青、扎吐、沙衣热木、张学军、王金宇等出席会议。

会上,市委常委、宣传部长、副市长王哲宣读了市委、市政府《关于表彰郑州市水利工作先进集体的表彰决定》。会议对新郑、新密、中牟、登封以及巩义市涉村镇等16个乡镇、办事处进行了表彰,新郑、新密、中牟等县(市)区的负责同志作了典型发言,市发改委、市财政局、市水务局等单位进行了表态发言。会议印发了市委、市政府《贯彻落实中央、省水利工作会议精神进一步加快水利改革发展实施意见》(征求意见稿)。

副市长、市政府秘书长张学军代表市委、市政府对全市水利工作进行了总结和安排部署。

连维良作重要讲话。连维良指出,水是生命之源、生产之要、生态之基,水利是现代农业建设不可或缺的首要条件,是经济社会发展不可替代的基础支撑,是生态环境改善不可分割的保障系统,具有很强的公益性、基础性、战略性。要按照以水兴农、以水兴城、以水保工、以水福民的理念,全面做好我市水利工作。

就如何做好新形势下的水利工作,连维良提出了八个方面的具体要求。

一要提升认识,全面落实责任。要认真学习贯彻中央和全省水利工作会议精神,站在全局和战略的高度,把水利工作摆上经济社会发展更加重要的位置,切实加强组织领导,严格落实工作责任,确保措施到位、投入到位、责任到位,以更加奋发有为的精神、更加有力的举措推动水利事业跨越式发展。

二要抢抓机遇,竭力争取建设项目。要通过精心谋划项目,积极争取国家、省水利建设资金投入,迅速掀起新一轮的水利建设高潮。要按照全市水利建设总体布局,以生态水系提升规划建设为主导,加快以中小河流治理、病险水库除险加固、山洪灾害防治等为重点的防洪薄弱环节建设;以机井升级改造、灌区配套改造、小农水重点县等为重点的农田水利建设;以南水北调配套工程、农村饮水安全村村通自来水工程、生态水系水源工程为重点的城乡供水保障工程建设。

三要立足长远,精心谋划项目。要牢固

树立抓机遇就要抓项目,抓机遇必须抓项目的观念,紧紧抓住和用好国家大幅度增加中央和地方财政专项水利资金的重大机遇,明确任务,采取有效措施,精心谋划和实施一批重大水利建设项目。一是谋划引水项目。加快黄河牛口峪提水工程前期工作进度,争取尽早开工建设;完善郑州市引黄调蓄规划,开展引黄调蓄工程建设,新修一批调蓄工程,充分利用黄河水资源。二是谋划水面项目。对已治理的河道实施水面扩增工程,形成有效水面,同时在有条件的地方新建一批湖泊等水面工程;做到渠湖结合,把建设沉沙池和做景观水面有机结合起来。三是谋划水系项目。开展水生态环境综合整治工程,结合市区周边区域水系规划情况对城市水系进行扩展,对城市生态水系的规划建设和管理进行优化、提升和完善。四是谋划水库项目,抓紧新建水库前期工作。五是谋划水厂项目,做到适度超前,留有充分的发展空间。六是谋划中水项目,加快中水回收污水处理等。

四要创新观念,更加注重以水兴城。一是做好城市水资源规划,坚持统筹规划、远近结合、综合开发,做到科学、经济、合理。二是做好城市水资源保护,树立人水和谐理念,把水资源保护与排污治理结合起来,科学合理保护水资源。三是做好城市水资源开发,在实施城建项目时充分认识水利对城市可持续发展的基础性保障作用,把水利建设放到城市建设全局中通盘考虑。四是抓好城市水系景观建设。五是抓好城市水资源管理,认真落实《郑州水资源管理条例》,严格依法管理,加强水资源管理的执法检查。六是抓好城乡水利设施安全管理。

五要强化联审联批,加快项目推进。要着重围绕防洪薄弱环节、重点水源、城市水系建设项目、灌排设施等农田水利建设项目、水土保持等生态建设项目、监测预报信息化体系建设项目,加快联审联批,做好各个项目的前期工作,大力推进项目建设。

六要以人为本,确保城乡饮水安全。一是着力解决农村饮水安全问题,切实做好农村饮水安全水质保障工作,让广大人民群众实现便捷、安全饮水。二是确保城市供水可靠安全,采取措施,加强调控,加大提水量;各供水单位要高度重视管网安全,确保设备安全运行,保质保量完成供水任务,确保我市城市供水优质安全可靠。

七要强力治污,改善城乡人居环境。通过加快生态污水处理厂建设、加快污水管网建设、加强河渠水质管理、加大沿线水质水面管理、加大对城市水面的维护、加大治污力度、加大对排污的处罚力度、成立多部门联合工作组、进行高密度不定期的暗访等一系列措施,对排污行为进行严管重罚,确保人居环境不断改善。

八要强化责任,扎实做好防汛工作。切实提高认识,克服麻痹松懈思想,加强城市防汛和安全隐患排查,加强应急值守和测报调度机制建设,确保全市安全度汛。

吴天君就下一步要突出抓好的水利工作提出五项具体要求。

一要明确目标,落实责任。各县(市、区)和市直有关部门一定要把水利改革发展摆在更加突出的位置,党政主要领导要亲自抓、负总责;各级水务部门要充分发挥职能作用,当好党委、政府的参谋助手,精心做好水利建设规划、设计、施工和监督等工作;发改、财政等有关部门要在计划安排、资金落实上做好相关工作,确保水利工程建设需要;国土、建设、农业、环保、气象等部门要根据部门职责,密切配合,通力协作,各司其职,形成团结治水、科学治水的良好局面。

二要突出重点,科学安排。各责任单位要根据这次会议提出的各项工作任务,制订具体的工作计划,突出重点,统筹安排,狠抓落实。特别是要抓住今冬、明春水利建设的大好时机,在全市范围内迅速掀起水利建设新高潮。

三要健全机制,强化督察。要进一步建立健全奖惩机制,研究制定水利建设考评奖励办法,奖优罚劣。要建立联动督导机制,定期对重点水利项目进行检查督导,对工程建设进度缓慢的,进行通报批评;对工作责任不落实、工程进度严重滞后的,要追究主管部门主要负责人的责任。

四要转变作风,抓好落实。各级各部门要进一步转变工作作风,把时间和精力集中到抓落实上来,时刻以肩负的重任警醒自己、以组织的重托激励自己、以群众的利益要求自己,真正把思想和精力全部放在推动工作、解决问题上,确保全面完成这次会议确定的各项任务目标,向人民群众交上一份满意的答卷。

五要搞好宣传,营造氛围。要加大对今年中央1号、省委1号、市委11号文件和中央、省、市水利工作会议精神宣传力度,大力弘扬“红旗渠”精神,认真开展形式多样的水利建设宣传报道,多视角、宽领域、全方位展现我市水利建设成就和动态,激发各级各部门和广大人民群众大干水利事业的积极性,形成全社会加快水利改革发展的浓厚氛围。

各县(市)区党委或政府主要负责同志,政府分管水利工作的负责同志,发改、财政、水务部门主要负责同志,各乡(镇、办事处)党委或政府主要负责同志,郑东新区、高新区、经开区、航空港区分管负责同志,市直有关部门负责同志,有关高校主要负责同志,省驻郑有关单位主要负责同志,省、市新闻媒体近300人参加会议。

## 迈入本科序列 河南警察学院正式揭牌

本报讯 昨天,河南警察学院正式揭牌,河南公安高等专科学校的建制被取消。

河南警察学院是经教育部同意,在河南公安高等专科学校基础上建立的。去年5月,河南省人民政府正式批准建立河南警察学院。

根据省政府的相关规定,河南警察学院为省属普通高校,由省政府领导,实行省教育厅和公安厅共管,以省公安厅为主的管理体制,学院发展所需经费由省财政统一核拨,学院的教育教学管理工作由省教育厅负责。

根据教育部的批复,河南警察学院全日制在校生规模暂定为7000人左右。目前,学院有专业结构调整和增设本科专业,包括治安学、法学、刑事科学技术、交通管理工程等9个本科专业,15个专科专业。其中,国家级精品课程4门、公安部精品课程4门。

据介绍,河南警察学院是我省唯一的警察本科院校。按规划,到2014年省公安厅和河南警察学院将投入4.18亿元用于学校建设。

晚报记者 张竞映

## 《郑州市房屋安全管理办 法》昨起征求意见

### 在承重墙上挖壁柜、开 门窗有望最高被罚3万元

本报讯 在房屋装修中,时常可见有家庭在承重墙上挖壁柜、开门窗。今后这种行为有望被严罚。昨日,市政府法制办公布的《郑州市房屋安全管理办法(征求意见稿)》提出,任何单位和个人都有权向房管部门举报、投诉房屋安全问题,有关部门应及时予以查处。

意见稿规定,房屋所有权人、使用人应当禁止下列影响房屋使用安全的行为:擅自变动房屋建筑主体和承重结构;降低楼层室内标高;安装影响房屋结构安全的设施、设备;损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材;损坏或者擅自拆改供水、排水、供电、供气、供热、电梯等设施设备等。

如果出现这些禁止行为,并拒不改正的,将处以1万元以上3万元以下罚款。

市民可通过下列方式将修改意见和建议于10月26日前反馈到市政府法制办。

传真 0371-67446680;电子邮箱 fzjfgc@126.com;通信地址:郑州市中原西路233号郑州市人民政府法制办公室法规处;邮编450006。

晚报记者 孙娟

## 我省年内融资百亿元 助力保障性住房建设

本报讯 建设保障性住房,需要资金的强有力支持。昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅转发的由省财政厅、省政府金融办制订的《河南省保障性住房建设融资计划实施方案》中提出,将以河南省直属行政事业单位国有资产管理中心所属公司——省豫资公司作为省级保障性住房投融资平台公司,采取统贷统还的方式,按照项目资本金和贷款余额不低于1:4的比例,分年度按需求向金融机构贷款,支持全省保障性住房建设。今年年内,我省将争取落实金融机构贷款100亿元用于省内的保障性住房建设。

根据部署,今后,各省辖市、省直管试点县(市政府)可以根据当地保障性住房筹资情况,自主确定、自愿参与该方案。参与融资计划的省辖市、县(市政府),需要向省住房城乡建设厅、财政厅提出申请,申报年度融资需求和融资项目类别。省辖市、县(市政府)将依然是保障性住房建设的责任主体。

据悉,截至9月底,国务院下达我省的保障性安居工程目标任务45.12万套住房全面开工。

晚报记者 裴蕾